


QUESTIONS FLASH



QUESTION 1
Quelle est l’image du point F par la translation qui transforme A en G ?



Quelle est l’image du point K par la translation qui transforme A en L ?

QUESTION 2



QUESTION 3

Parmi les tableaux suivants, lesquels sont des tableaux de 
proportionnalité?

𝑥 2 −4

𝑦 −3 −6

𝑥 2 4
𝑦 3 6
𝑧 1 2,5

𝑥 1,2 2

𝑦 −3 −5

𝑥 2 4
𝑦 3 6
𝑧 1 2



QUESTION 4

Trouver un chemin pour 
aller de A à B en utilisant 
les déplacements 
symbolisés par les 
flèches :



CORRECTION



QUESTION 1
Quelle est l’image 
du point F par 
la translation qui 
transforme A en G ?



Quelle est l’image 
du point F par 
la translation qui 
transforme A en G ?

QUESTION 1



Quelle est l’image 
du point F par 
la translation qui 
transforme A en G ?

QUESTION 1



QUESTION 2
Quelle est l’image du point K par la translation qui transforme A en L ?



QUESTION 2
Quelle est l’image du point K par la translation qui transforme A en L ?



QUESTION 2
Quelle est l’image du point K par la translation qui transforme A en L ?



QUESTION 3

Parmi les tableaux suivants, lesquels sont des tableaux de 
proportionnalité?

𝑥 2 −4

𝑦 −3 −6

𝑥 1,2 2

𝑦 −3 −5

𝑥 2 4
𝑦 3 6
𝑧 1 2,5

𝑥 2 4
𝑦 3 6
𝑧 1 2



QUESTION 4



QUESTION 4





	
  
Opposé  d’un  vecteur



	
  
Opposé  d’un  vecteur



Somme  de  deux  vecteurs



Somme  de  deux  vecteurs



Multiplication  d’un  vecteur  par  un  réel



Deux  vecteurs  non  nuls  sont  colinéaires  si  et  seulement  si  
ils  ont  la  même  direction.



Deux  vecteurs	
  𝑢	
  et  𝑣⃗ sont  colinéaires  si  et  seulement  si  
l’un  d’eux  est  égal  au  produit  de  l’autre  par  un  réel.











Trois  points  distincts  𝐴, 𝐵, 𝐶 sont  alignés  si  et  seulement  
si  les  vecteurs  𝑢 = 𝐴𝐵 et  𝑣⃗ = 𝐴𝐶 sont  colinéaires.



Deux  droites  sont  parallèles  (ou  confondues)  si  et  
seulement  si  et  seulement  elles  admettent  des  vecteurs  
directeurs  colinéaires.

𝐴𝐵 // 𝐶𝐷 	
  ⟺ 𝐴𝐵 et  𝐶𝐷 sont  colinéaires

















Une  base  du  plan  est  un  couple   𝚤; 𝚥 de  
vecteurs  non  nuls  et  non    colinéaires.

𝑢 = 𝑥. 𝚤 + 𝑦. 𝚥

𝑢
𝑥
𝑦 	
  



Une  base  de  l’espace  est  un  triplet   𝚤; 𝚥; 𝑘 de  
vecteurs  non  nuls  et    non  coplanaires.

	
  𝑢 = 𝑥. 𝚤 + 𝑦. 𝚥 + 𝑧. 𝑘	
  	
  	
  	
  

𝑢
𝑥
𝑦
𝑧





Dans  le  plan Dans l’espace

Coordonnées des  vecteurs  
𝑢 et  𝑣⃗ 𝑢

𝑥
𝑦 	
  	
  et	
  	
  𝑣⃗ 𝑥′

𝑦′ 𝑢
𝑥
𝑦
𝑧
	
  et  𝑣⃗

𝑥′
𝑦′
𝑧′

Coordonnées  du  vecteur  
𝑢 + 𝑣⃗

𝑥 + 𝑥>
𝑦 + 𝑦>

𝑥 + 𝑥′
𝑦 + 𝑦′
𝑧 + 𝑧′

Coordonnées du  vecteur  
𝑘. 𝑢

où  𝑘 est  un  réel

𝑘𝑥
𝑘𝑦

𝑘𝑥
𝑘𝑦
𝑘𝑧



Si  on  munit  le  plan  ou  l’espace  d’une  base,  deux  vecteurs	
  𝑢	
  et  𝑣⃗
sont  colinéaires  si  et  seulement  si  leurs  coordonnées  sont  
proportionnelles.



𝑢
𝑥
𝑦 et  𝑣⃗ 𝑥′

𝑦′ .	
  	
  det(𝑢	
  ;  𝑣⃗) = 𝑥𝑦> − 𝑥>𝑦

Critère  de  colinéarité:  

les  vecteurs  𝑢
𝑥
𝑦 et  𝑣⃗ 𝑥′

𝑦′ 	
  sont  colinéaires  si,  et  
seulement  si,  det(𝑢	
  ;  𝑣⃗) = 0.





Question  1
Les  vecteurs  𝑢	
  et  𝑣⃗ sont-­‐ils  colinéaires  ?



Question  1:  Les  vecteurs  𝑢	
  et  𝑣⃗ sont-­‐ils  colinéaires  ?



Question  2
𝐼 est  le  milieu  de   𝐴𝐵 et  𝐽 est  le  milieu  de   𝐵𝐶
Les  vecteurs    𝑢 = EF + BC et    𝑣⃗ = IJ	
  sont-­‐ils    colinéaires  ?



𝑸𝒖𝒆𝒔𝒕𝒊𝒐𝒏	
  𝟐:	
  𝑢 = EF + BC et    𝑣⃗ = IJ	
  sont-­‐ils    colinéaires  ?



Question  3
ABCD est  un  parallélogramme.  𝐸 est  le  milieu  de   AB .  

𝐹 est  le  symétrique  de  D par  rapport  à  B.  
Les  droites  (DE)	
  et  (CF)	
  sont-­‐elles  parallèles?



𝑸𝒖𝒆𝒔𝒕𝒊𝒐𝒏	
  𝟑: 	
  ABCD est  un  parallélogramme.  𝐸 est  le  milieu  de   AB .  
𝐹 est  le  symétrique  de  D par  rapport  à  B.  
Les  droites  (DE)	
  et  (CF)	
  sont-­‐elles  parallèles  ?



𝑸𝒖𝒆𝒔𝒕𝒊𝒐𝒏	
  𝟑: 	
  ABCD est  un  parallélogramme.  𝐸 est  le  milieu  de   AB .  𝐹 est  le  
symétrique  de  D par  rapport  à  B.  
Les  droites  (DE)	
  et  (CF)	
  sont-­‐elles  parallèles  ?

On  se  place  dans  la  base   𝚤	
  , 𝚥 	
  
𝚤 = AB	
  	
  	
  	
  et    𝑗	
  =AD	
  



𝑸𝒖𝒆𝒔𝒕𝒊𝒐𝒏	
  𝟑: 	
  ABCD est  un  parallélogramme.  𝐸 est  le  milieu  de   AB .  𝐹 est  le  
symétrique  de  D par  rapport  à  B.  
Les  droites  (DE)	
  et  (CF)	
  sont-­‐elles  parallèles  ?

Dans  la  base   𝚤	
  , 𝚥 	
  

𝐷𝐸
Z
[
−1

et	
  𝐶𝐹 1
−2



Question  4

R est  le  milieu  de   FC .

AM = [
^
	
  AR	
  	
  .

Les  points  B,  H et  M sont-­‐ils  alignés  ?



R est  le  milieu  de   FC .    AM = [
^
	
  AR	
  	
  .

Question  4:  Les  points  B,  H et  M sont-­‐ils  alignés  ?  

On  se  place  dans  la  base   𝚤	
  , 𝚥; 𝑘 	
  
𝚤 = AB	
  	
  	
  	
  ;	
   𝑗	
  =AD	
   et    𝑘	
  =A𝐸	
  



R est  le  milieu  de   FC .    AM = [
^
	
  AR	
  	
  .

Question  4:  Les  points  B,  H et  M sont-­‐ils  alignés  ?  

Dans  la  base   𝚤	
  , 𝚥; 𝑘 	
  



R est  le  milieu  de   FC .    AM = [
^
	
  AR	
  	
  .

Question  4:  Les  points  B,  H et  M sont-­‐ils  alignés  ?  

Dans  la  base   𝚤	
  , 𝚥; 𝑘 	
  



R est  le  milieu  de   FC .    AM = [
^
	
  AR	
  	
  .

Question  4:  Les  points  B,  H et  M sont-­‐ils  alignés  ?  

Dans  la  base   𝚤	
  , 𝚥; 𝑘

𝐵𝐻
−1
1
1

	
   et	
  	
  𝐵𝑀

−Z
^
Z
^
Z
^




